

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápáry. Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

— Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér. —

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A kormányválság.

Csönd a politikában.

Budapest, ápr. 17. A politikában általános csönd állott be. A képviselők nagyrésze hazautazott a vidékre. Teljesen bizonyos, hogy a húsvéti szünet alatt a helyzetben nem fog változás beállni.

Az elnök dolgozik.

Budapest, ápr. 17. Justh Gyula elnök ma délelőtt megjelent a képviselőházban a folyó ügyek elintézése végett.

A felirati javaslat és a pártok.

Budapest, ápr. 17. Húsvét utáni kedden a szövetkezett pártok értekezletre gyűlnek össze, melyen a felirati javaslat-hoz foglalnak állást.

Az orosz forrongás.

Halálra ítélt forradalmárok.

Varsó, ápr. 17. A most ülésző haditörvényszék a januáriusi forradalom intézői közül tegnap három halálra ítélt.

Meggyilkolt rendőrtiszt.

Varsó, ápr. 17. Lodz egyik utcájában tegnap két munkás egy rendőrtisztet megtámadott s nyílt utcán agyonlőtték. Az egyik gyilkost sikerült elfogni.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Nyomok az aszfalton.

(Egy párisi detektív naplójából.)

Leduc detektív egy őszi estén a következő kalandot élte át, mint ő maga meséli el:

— Az avenue de l'opera felől a Szajna partjához igyekeztem, amikor hirtelen észrevettem egy uriasan öltözött, deresedő szakállú embert, aki sántítva baktatott előttem s a nyomában vér csepegett az aszfaltra. Ez az ember megsebesült, gondoltam magamban. De hát akkor miért nem megy be valamelyik gyógyszer-tárba, ahol sebet bekötöznék? Jól láttam, hogy alig tud vánszorogni; mégis minden erejét összeszedi, hogy hamar tovább jusson.

Csatakos őszi este volt s a nedves aszfalton a vércseppek szétolvadtak a sárban. A járőrök közül senki sem vette észre ezeket a véres pontokat; én azonban annál gondosabban maradtam az emberem nyomában.

A tőzsdéig háborítlanul haladt az emberem. Hanem amikor a tőzsdépalota rácsos kerítéséhez ért, hirtelen megállt s kénytelennek látszott megkapaszkodni, mert a kimerültségtől csaknem összeesett. Azonnal hozzá siettem s megszólítottam:

A menekülő főparancsnok.

Varsó, ápr. 17. A varsói főparancsnok hirtelen elutazása Szent-Pétervárra azért történt, mert élete ellen irányuló merényletet fedeztek fel.

Nagy sztrájk Varsóban.

Varsó, ápr. 17. A szövőgyár munkásai ismét megkezdtek a sztrájkot. A gyárak nagyjából zárva vannak. Általában azt hiszik, hogy húsvét után kitör az általános sztrájk.

Lázadás Cseljabinszkban.

Cseljabinszk, ápr. 17. Fellázadt katonák megrohantak és kifosztottak 17 házat. Azután a zsidó kereskedők ellen intéztek támadást, kik a keresztények házaiba menekültek. Sokan elmenekültek a városból.

Jekaterinburg, ápr. 17. Cseljabinszkba, hol forradalom ütött ki, katonaságot küldtek. A lázadás ott már két nap óta tart.

A háboru.

Szent-Pétervár, ápr. 17. Linevics fővezér jelenti a cárnak táviratilag, hogy az összes csapatok kitűnő állapotban vannak. A fővezér reménnyel néz a küzdelem elé.

Hongkong, ápr. 17. Az orosz hajóhad összeütközését a japán hajóhaddal minden perczen várják.

Singapore, ápr. 17. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy az Északnémet Lloyd

— Rosszul van, uram?

— Nem, nem, — felelte szinte ijedten s mosolyt erőltetve, tovább akart indulni.

— De hiszen alig áll a lábain. Jöjjön, elkísérem a szomszéd gyógyszer-tárba . . . nézze, hisz ön vérzik.

A sebesült rémülten pattant fel:

— Vérzem? hol? lehetetlen . . . De mit avatkozik idegen ember dolgába? Hagyjon magamra!

Halkan feleltem, mert néhány járőrök már figyelmessé lett a jelenetre:

— Leduc polgári rendőr vagyok. Remélem, most már belátja, hogy jogom van kíváncsiskodni? Szíveskedjék kocsiba ülni s én hazakísérem. Otthon mindent megbeszélünk.

A sebesült egyszerre oly kezessé lett, mint a gyermek. Csaknem könyörgőre fogta a dolgot, úgy kérelt:

— Ne tegyen szerencsétlenné, uram.

Higgye el, teljesen az én magánügyem az egész s ha a rendőrség beleavatkozik, kimondhatatlan kellemetlenséget szerez nekem . . . Ezer frankot adok át önnek, ha —

— Uram, a törvény nevében felszólítom most már, hogy kövessen!

Öt perc múlva bérkocsiban ültünk s még néhány perczele később Lesueur rendőrbiztos szobájába nyitottunk.

Megtörtén, a kétségbeesés és rémület ki-

Prinz Heinrich nevű hajójának tisztjei e hó 14-én délben a camranghi tenger-öbölben, Saigontól északra, tizenhatsz orosz hadihajót vettek észre. A Prinz Heinrich hajón volt ekkor Arizugava japán herceg is. — Az a hét hollandi ezirkálójó, mely Singaporetől északkeletre, Bintang-sziget mellett állomásozik, holnap Batáviába tér vissza.

Tokio, ápr. 17. A tengerészeti parancsnokság közhírré teszi, hogy minden intézkedés megtéetett a Halász-szigetek, Okinava és Ozima közti tengereken a hajózás akadálytalan voltának biztosítására.

Kihallgatás a királynál.

Bécs, ápr. 17. A király a mai általános kihallgatások során Beniczky Ferencz volt pestmegyei főispánt fogadta.

Az osztálysorsjáték huzása.

Budapest, ápr. 17. Az osztálysorsjáték mai huzásán 200.000 koronát nyert a 45544 számú sorsjegy; huszezer koronát a 73378 számú sorsjegy; ötezer koronát nyertek a 12451, 75160 és 95882 számú sorsjegyek.

Elítelt szerkesztők.

Belgrád, ápr. 17. A bíróság Jokovics Koszta szerkesztőt a király és a trónörökös megsértéseért öt évi fegyházra és Sibalic Száva szerkesztőt sajtóvétségért tíz hónapi börtönre ítélte.

fejezésével az arczán, állott előttem ez a különös ember. Csak most nyílt alkalmam gondosabban szemlét tartani fölötte s finom szabónál készült öltönyt, izléses ékszereket és általában válogatott előkelőséget láttam rajta.

Lesueur kérdéseire eleintén nem akart felelni.

— A nevemet nem mondhatom meg. Ismételtem, uraim. Ne kényszerítsenek arra, hogy hazudjak, tehát ne is kérdezzenek. Annyit mondhatok csak, hogy ártatlan vagyok. A vérzés csekély balesetből támadt.

A rendőrorvos megvizsgálta a sebet. A lábikrában hosszu hasítás volt látható. De hogy honnan ered ez a hasítás, azt sem akarta megmondani.

— Alighanem késsel okozták, — vélte az orvos s leoldva a kezdetleges kötést, a sebet újra bekötötte.

A hasztalan kérdezősködést végre meguntta Lesueur biztos.

— Ha nem akar felvilágosítást adni, — mondta a titokzatos idegennek, — akkor kénytelen leszek önt itt tartani mindaddig, amíg meg nem győződünk az ártatlanságáról.

— Amint tetszik, — felelte a titokzatos sebesült és ellenállás nélkül vettette magát vizsgálati fogságba.

Minden nap meglátogattam a foglyomat.

A Mont Pelée újra működik.

Páris, ápr. 17. *Martinique* szigetéről jelentik, hogy a Mont Pelée napok óta újból erősen füstölög és nagy lávatömegek hőmpölyögnek le a hegyről.

Árviz.

Déva, ápr. 17. A hirtelen beállott esőzések folytán a hunyadmegyei folyók és patakok annyira megdagadtak, hogy árvizzel fenyegetnek.

Maros-Illye, ápr. 17. A lugosi vasút töltését az ár több helyen átszakította, úgy hogy a forgalmat meg kellett szüntetni.

Sikkasztó ügyvéd.

Budapest, ápr. 17. A budapesti királyi ítélőtábla ma *Grün Ede* dr. többszörösen elítelt budapesti ügyvéd dolgával foglalkozott. A törvényszék annak idején *Grünt* sikkasztásért nyolcz havi börtönre ítélte; a királyi tábla a kiszabott büntetést hat hónapra szállította le.

Revolveres asszony.

Kecskemét, ápr. 17. Az itteni esküdtszék *Márton Lidiát nyolcz évi fegyházra* ítélte, mert férje ellen revolvermerényletet követett el.

Előfizetési felhívás.

Április hó 15-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

„A Tengerpart” ünnep és vasárnap kivételével naponként délután hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 8 fillér.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

„A Tengerpart” kiadóhivatala,
Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

Pompásan érezte magát. A sebe egy hét alatt begyógyult s a humora is visszatért.

— Majd rám unnak az urak, — mondta, — akkor majd kérni fognak, hogy sétáljak haza.

Tíz nap óta volt már a vizsgálati fogságban s minden változatlan maradt. A párisi rendes bűnkrónikák egyikébe sem illett az én emberem s már megingott a hitem abban, hogy valaha kifürkészem ezt a rejtélyt. Hiszen annyi megfeszíthetetlen titok borul örökre el; annyi minden történik itt a párisi nap alatt, amit sohasem derítenek ki.

Hanem az én sebesültemről mégis lehullott a lepel. Váratlanul történt s meglepő eredményt hozott.

Két héttel az elfogatás után a központi rendőrségnél egy madame U. nevű hölgy bejelentette, hogy a férje eltűnt. Erre kitűnt, hogy a mi vizsgálati foglyunk volt a férj. Az asszony szembesítése a férjével aztán drámai jelenetet támasztott. Az asszony is, mi is kérdeztük, miért nem akarta magát megnevezni mindaddig, ha ártatlan? A sok faggatásra kipattant belőle a keserűség. Egész regény volt az, amit elmondott.

— Hát őszinte leszek, uraim. A feleségemet két év óta megcsalom. Valami végzetes alkalom megismerttetett egy nővel, aki elrabolta a nyugalmaimat, olyan szenvedélyt öltve belém, mely ellen nem tudtam küzdeni.

KÜLÖNFÉLE.

— **Személyi hírek.** *József Ferdinand* főherceg tegnap délután Gravozából Fiuméba érkezett s az Európa-szállóban szállt meg. — *Zanella* Rikárd, Fiume város országgyűlési képviselője, tegnap a fővárosból visszaérkezett ide.

— **Az osztrák pénzügyminiszter Fiumében.** *Kösel* Manszvet osztrák pénzügyminiszter tegnap reggel a gyorsvonattal Bécsből ideérkezett s a reávaró *Zadar* osztrák pénzügyőrségi gőzessel Zárába utazott.

— **A fiumei torpedógyár.** A *Pesti Napló* szombati számában a torpedókról írván, ismertető cikkének élénk fantáziájú írója nem mindennapi alaposítással megírt dolgozatát a következő méla, de megnyugtató akkorddal fejezi be, a járatlan olvasóközönség nagy szellemi épülésére:

„Ez idő szerint a világ legtökéletesebb torpedói a fiumei Lagos-öbölben levő torpedó-gyárban készülnek, de a találmány föltitkát nem árulják el. Oly egyszerű, mint a Kolumbusz tojása. A gyári alkalmazottak nagy esküt tesznek és elárulásért golyót kapnak, vagy rabságot. Kizárólagosan tökéletes torpedóinknak köszönhetjük, hogy Adriánk bevehetetlen.”

Nagyon szép! Az Adria immár bevehetetlen lévén, nekünk, Budapesten ilyen alaposan ismert fiumeieknek, alig maradhat más kívánságunk hátra, mint az: vajha adná a sokszor dicsért délvidéki ég, hogy a fönt idézett cikk alapos készülségű írója mihamarabb kéjutazást tenne saját külön czápank vendégszerető gyomrában a bevehetetlen Adria végső határáig!

— **Buda II.** Az elsültyedt *Buda* gőzös helyébe az *Adria* tengerhajózási társaság megépítette a *Buda II.* nevű új gőzöst. A hajó tegnap érkezett Glasgowból kikötőnkbe, s itt *Klein A. D.* főfelügyelő vette át.

— **A Slavonia megérkezett.** A kivándorlókat szállító *Slavonia* Cunard-gőzös tegnap reggel érkezett ide New-Yorkból 22 visszavándorlóval. Előzőleg Triesztet érintette a hajó s ott 162 kivándorlót vett föl, kik Amerikába mennek. A *Slavonia* e hó 27-éig marad Fiumében.

Azon a napon, amikor önök elfogtak, meg akartam a kedvesemmel szökní. A feleségem pénzéből százezer frankot magamhoz vettem s hogy az üldözéstől megmenekedjem, olyan levelet írtam a feleségemnek, amelyben tőzsdeveszteségekre hivatkozva, öngyilkosságot ígertem. Biztam abban, hogy a feleségem ezt elhiszi, kissé megsirat s én békében élhetek Londonban vagy másutt. A levelet postaszekrénybe dobtam és a kedvesemhez mentem.

Madame U. . . . meglepetten felelt:

— Nem kaptam meg azt a levelet!

— Akkor a postán lehet a hiba. Talán elveszett. Ez különben nem változtat a dolgokon, mert én a levelet megérkezésére építve, nem mertem többé a feleségemhez visszatérni. Annál kevésbbé, mert nem is akartam. Ez az egész.

— De hát a seb? — kérdeztem a különös embertől.

— Az merőben véletlen baleset. Megcsusztam s úgy hasítottam fel a lábamat. Ennek a véletlennek köszönhetem, hogy most itt vagyok. . . . még pedig kijózanodva szenvedélyemből, mert a fogság magánya észreterített.

Mondanom sem kell, hogy madame szerette a férjét és szívesen megbocsátott neki. Ezzel az ügy elintéződött.

— **A veszprémi kereskedelmi és felső polgári iskola növendékei** *Kováry*, *Szente* és *Bertalan* tanárok vezetése alatt tegnap Fiuméba érkeztek s *Bekey* Ignácznak, a helybeli polgári iskola igazgatójának szívessege folytán a nevezett iskola épületében szállásoltattak el. Tegnap megtekintették a tengerészeti hatóság palotájában levő aquariumot, melyet *Garády* Viktor, az intézet vezetője mutatott be nekik, a tengeri állatokra vonatkozó szakszerű magyarázatokkal. Majd a halcsarnokot, az ó-várost s a kormányzó palota összes termeit tekintették meg. A tengerészeti hatóság szívessegeből a *Clotilda* mentő-gőzösn tettek azután kirándulást a tengeren, s a martinschizzai vesztigetintézetet, Portoret és Abbáziát tekintették meg. Ez utjokban *Mild* Győző és *Kompolthy* Tivadar kalauzolták a társaságot. Ma Fiume gyárait nézték meg.

— **Uj hajó.** A *Magyar-horvát tengerhajózási társaság* hajóparkja gyönyörű új hajóval szaporodott. A *Tatra* gőzös ez, mely Fiume és Abbázia közt fog közlekedni s fényes kiállításával méltó feltűnést fog kelteni. A hajó, mely 300 utast képes fölvenni, 147 láb hosszú, 21 láb széles, 12 láb magas és 300 tonna ürtartalmu. Gépe 650 lóerejű s óránként 13 mérföldet fut. Villamvilágítása van s több fűdött uri és hölgyterme, melyek tölgy- és mahagonifa-burkolatúak. Dohányzó- s pipeterme is igen elegáns berendezésű. A hajó kapitánya *Percich* Miklós tengerészkapitány lesz.

— **Az osztrák keleti társaság** („Orient-Verein”) tagjai ma reggel Fiuméba érkeztek s a *Gödöllővel* délelőtt 10 órakor továbbutaztak tanulmányutjukra, Dalmáciába és Montenegróba. Az illusztris társaságot *Salbu* Erik gróf, egyleti elnök vezeti s az utazásban résztvesznek: *Szel* Arnold exporteur, *Pogacsnik* képviselő, *Rath* Móricz dr., nagyiparos, *Vukovics* lovag képviselő nejevel, *Freistadt* Herman gyáros, *Iglar* Alfred számvevő, *Descovics* Antal mérnök, *Ferjanics* dr. képviselő, *Gormasz* dr. miniszteri titkár, a vasúti miniszterium képviseletében, *Kornfeld* E. dr. ügyvéd, *Luxardo* Jeromos nagyiparos, *Pouinsky* herceg kamarás fiával, *Pollák* Jakab dr. egyetemi tanár, *Rysanek* Bogumil képviselő, *Stern* Miksa nagyiparos, *Thurn* Vincze főrendiházi tag, *Weiner* S. ügyvéd. A társaság innen Cattaróba s Cetinjébe, majd Raguzába, Spalatóba és Zárába utazik.

— **Lengyelek kirándulása Olaszországba.** Ma reggel a magyar államvasutak egy különvonatával 512 lengyel kiránduló érkezett Fiuméba, kik nagyobbreszt Galicziából valók, de vannak köztük orosz-lengyelországiak is. Innen a *Hungaria*, *Villám* és *Dániel Ernő* gőzösekkel ma este Rómába és Dél-Olaszországba utaznak tovább. A kirándulás főrendezője *Bilcevszky* József lebergi érsek s a társaságot tíz csoportban ugyanannyi pap és világi tanár vezeti, amennyiben a kirándulók legnagyobb része — mintegy háromszázan — gimnáziumi és egyetemi tanulók, a többiek a tanulók családtagjai, szüleik, nővéreik. Az utitársaságban főképp Krakó, Lemberg, Varsó, Tarnopol, Przemysl, Strij, Kolomea és Stanislav városok intelligenciája van képviselve. Április 15-én indultak el s május 1-én érkeznek vissza hazájukba. Az utiprogramm változatos és olcsó. A két heti utazás és ellátásért a résztvevők az I. osztályon 400 koronát, a II. osztályon 290 koronát és a III. osztályon 200 koronát fizetnek, beleértve a szállodai díjakat is.

— **Árlejtés.** A temetőben eszközözendő új szépítési és átalakító munkálatokra a városi hatóság e hó 23-án nyilvános árlejtést fog tartani a városházán. A kömüves munkák 4985 s a kőfaragó-munkák 8798 koronával vannak előirányozva s az ajánlatokhoz öt százalék bántpénz csatolandó.

— **A városi színházban** tegnap premiérest volt. A regóta reklámozott *Germania* új opera került színre s az érdeklődő műértő közönség természetesen nagy várakozással tekintett az új mű bemutatójára elé. Az érdeklődést növelte még az a körülmény is, hogy a még keddre kitűzött darabot színi nehézségek miatt szombatira s szombatról vasárnapra halasztották s hogy a főszerepet a közönség dédelgetett kedvencze, *Amato* baritonista fogja énekelni. A főpróbán jelen voltak azután a primadonna kellemes, nagyregiszterű hangját magasztalták. — az est várható művészi sikerét azonban eleve már kétségessé tette a tenoristának, *Gasparini*-nek hirtelen való megbetegedése, kinek helyébe *Palmi*t hívta meg az igazgatóság, de a hírneves művész ezer koronát kért egy-egy föllépéséért, mit a pénztár nem birt meg s így *Cecchi*-nek adták át a nehéz szerepet. *Cecchi* hangját ugyan még a hangulatesinálók sem találták elég kellemesnek, de kiemelték hangja nagy terjedelmét s bíztak abban, hogy főként a karzat teljes tetszését kivívja. Ilyen kétségek közt történt a bemutató s már a függöny első felgördülésekor az a meglepetés érte a közönséget, hogy a zenekar püsszegéssel csendet parancsolt a közönségnek, mely egyáltalán nem is zajongott. A közönség nem reagált a sértésre s *Amato* a prolórus sikerét teljes érvényre emelte. De midőn *Cecchi* jött s első áriájánál már nyilvánvaló volt a hangja gyöngesége, nem püsszegett a közönség, de nem is tapsolt. A primadonna sem melegítette föl a közönséget s mikor a függöny legördült, a klikk versenyszóra tapsolt, de a közönség hideg maradt. Midőn azonban a kihívás után a klikk újra működni kezdett, a nézőtérén püsszegés tört ki. Ere a zenekar tagjai felálltak s osztatlan tapsoltak. Csinos kis jelenet volt ez az ellenkezés a közönség és a muzsikusok közt. Az első képből levő *intermezzót* azonban — daczára a provokációnak — a közönség osztatlan elismeréssel és tapsal jutalmazta s ezért a derék *Sturani* kamagynak rendezett ovációt. *Coetani* közepesen énekelte szerepét, mintha nem is szoprán, de mezzoszoprán lett volna, a tenor hamis tónusa pedig végleg megdöntötte a sikert. *Mollinari*, *Maccari*, *Carnavali* és *Viale* előadását a közönség elég szimpatikusan fogadta, de taps csak igen kevés volt. A reményeiben csalódott közönség az utolsó felvonás után erős püsszegéssel adott elégedetlenségének kifejezést.

— **A Fenice-színházban** tegnap este bucsuzott el a közönségtől az Abbáziából néhány előadásra átrándult német színtársulat. Tegnap is szép számú közönség nézte végig *Az utolsó svadron* című kaczagató bohózatot, melynek a militarizmus ellen irányuló éles szatiráján sokat mulatott.

— **Eltűnt gőzös.** A hamburgi *Castilia* nevű gőzhajót elveszítettnek tekintik, mert a gőzsről, amelynek április hó elején Veracruzba kellett volna érkeznie, márczius hó 8-ika óta semmi hír sem érkezett. Valószínűleg a viharok pusztították el.

— **Football-match.** A *Fiumei Athletikai Klub* football-csapata tegnap délután barátságos gyakorló mérkőzést tartott a *Slavonia* Cunard-gőzös tisztikarából alakított football-csapattal. A mérkőzés eredménye, daczára annak, hogy a *Fiumei Athletikai Klub* még egészen fiatal klub és erős csapattal áll szemközt, a fiumei csapatra nézve elég kedvezőnek mondható. Az első félidőben a fiumeieknek nem sikerült ugyan goolt lőniök, de az angolok is csak két goolt értek el. A második félidőben a fiumei csapat egy goolt és egy „of side” goolt lőtt, az angoloknak ugyancsak két gooljával

szemben, Husvét vasárnapján a *Slavonia* kiállítja a legjobb játékosait a *Fiumei Athletikai Klub* első csapatjával szemben. Az érdekesnek ígérkező mérkőzésnek sportkörökben várakozással néznek eléje.

— **A fiumei fodrászok és borbélyok**, mint már jeleztük, önszegélyző szövetséget akarnak alakítani s e célból holnap, kedden este 8 $\frac{1}{2}$ órakor, az iparosok kaszinójában gyűlést tartanak, melyre az összes fodrászok s borbélyok ezuton is meghívotnak. A gyűlés tárgya lesz: ideiglenes szervező bizottság választása s az alapszabályok végleges megállapítása.

KÖZGAZDASÁG.

+ A Fiumei Hitelbank közgyűlése.

A *Fiumei Hitelbank* részvénytársaság ma délelőtt tizenegy órakor tartotta XVIII. évi rendes közgyűlést, melyen az elnöki tisztet *Meynier* Henrik, az igazgatótanács elnöke viselte. A közgyűlés elhatározta, hogy a 101,964.07 koronát kitevő tiszta nyereségből részvényenként 7.20 korona osztalék fizetessék. Az igazgatótanács-ba *Barcsa* Károlyt és az igazgatóságból kilépett *Steinacker* Arthurt, új igazgatóvá pedig *Mauthner* Emilt választották meg. — A közgyűlést követő igazgatótanácsi ülésen *Meynier* Henriket elnökké és *Steinacker* Arthurt alelnökké választották. *Goldmann* János eddigi igazgatóhelyettesét igazgatóvá nevezték ki.

— **Kávészállítmány.** Az *Urano* Lloyd-gőzös 27500 zsák kávé hozott tegnap Santosból kikötőnkbe, helybeli és trieszti kereskedők részére.

— **Harcz a kivándorlókért.** A magyar kivándorlók szátlításáért folyó tarifaharcznak, úgy látszik, még mindig nincs vége. A *Cunard Line* elnöke, *Inverclyde* lord ugyanis a társaság minapi közgyűlésén kijelentette, hogy a vállalat és a Morgan-trösztöz tartozó német hajóstársaságok közt a tarifa dolgában semmiféle egyezés nincs. Megállapodás már azért sem jöhet létre, mert a tröszt kijelentette, hogy az esetleges megállapodások feltételeit nem lenne képes teljesíteni. A társaságok közt van ugyan egyezés, de ez arra vonatkozik, hogy a magyar kivándorlók Fiumén kívül a német kikötőkből is átvitorláznak az újvilágba. E megállapodásban azonban szó sincs a szállítási tarifákról. Ezért nem lehetetlen, hogy az érdekelt hajóstársaságok között a közel jövőben ismét tarifaverseny fog ki-feljödni.

Idegenforgalom Fiumében.

Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Halmos R. Budapest. — Miksa E. dr. Bécs. — Bilitz Bertalan Budapest. — Loránt B.-né és leánya Bécs. — József Ferdinánd főherczeg Laibach. — Walter Ignác Budapest. — Stadter J. Bécs. — Schmidt Bernát, Weisz Fülöp dr., Lust E.-né Berlin. — Auerbach J. Grác. — Wimmer Miksa Bécs.

Deák szálloda. Hennig Gyula Zágráb. — Fischer Pál, Kauba F., Ettinger Károly Bécs. — Wohanka N., Rejtő Andor, Lévy Jenő, Uray Jenő és felesége Budapest. — Rychlik A. és felesége Prága. — Rupnik Ernő Messina. — Marschicanni B. Belgrád.

De la Ville szálloda. Emil Antal, Maius Gusztáv, Vargha János Budapest. — Palderer Mária, Almersberger Károly, Heinrich Artur, Hacker Rudolf, Hauser Gyula, Wachsmann Miksa Bécs. — Michalecz Adám dr. Lussinpiccolo. — Mayer Rezső Nagybecskerek. — Privigyei Mátyás Trieszt. — Grafenauer Ferencz Grác. — Hirschfeld Frigyes Ottocsász. — Cheman Frigyes Mittelsbach. — Lamatsch József Waffenstein. — Ruszmajol Antal Zágráb. — Károly Imre Nagybecskerek. — Novoryta Iván Lemberg. — Steger István Veszprém. — Mondry Hugó Szegzárd. — Sach Iván

Vinkoveze. — Fischer Zsigmond Károlyváros. — Rauch József, Safir Illés, Vaszary János, Steinstauber Ilona, Weizenfeld Lipót, Berger Lajos Budapest. — Singer Sándor, Münz József, Schred Ferencz, Mandl Emil, Geiter Károly Bécs. — Lukovics N. Laibach. — Kern Izidor Kassa. — Bodnár István Szegzárd. — Schönberg Ferencz Brünn. — Baumgärtner Ignác Villach. — Melzer Lajos Mathez. — Zimmermann János, Schmeckl Mátyás Levél. — Cseré György Terontál.

Hungária szálloda. Herzfeld Árpád, Rózsa K., Vipagani Antal, Wolf Rezső Budapest. — Johan Imre Boroszló. — Lessiow József Przemsl. — Hajnal Bernát Prága. — Fiomona M. Trieszt. — Skoupil M. Laibach. — Alanó A. Debreczen.

Quarnero szálloda. Grünhut H., Haindorf Lipót, Zechmeiszter Ferencz, Rosiavll A., Vagner Károly, Jäger Gusztáv, Kranny N. Bécs. — Molnár M. és családja, Adler Márkus, Stigina G.-né és lánya, Kaufman Lajosné, Román Zsigmond, Taródy János, Barthodeiszky N. Budapest. — Gara Jánosné Kassa. — Rokonic D. és családja Mitrovicza. — Neumann N. Berlin. — Landsberger Ferencz Boroszló. — Kuliov Gusztáv Ogulin. — Novotny N. és neje Prúlia. — Kaerlin Jánosné München. — Nobel Béláné Komárom. — Méry Rudolf Pozsony. — Egersdorfer Kálmán Zágráb. — Aczél Samu és családja Szeged. — Bodvinecz József Köhl. — Furman Beria Prága. — Ruscher Alfréd, Strienz Károly Bruck. — Furman Rikárd Prága. — Neles H., Silberberg Béláné, Fabini Laos, Silck Ilona Segesvár.

Kikötőnk forgalma.

Erkezett:

Április 15-én.

Cypria, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1834, kapitány Barlow, Triesztből.

Április 16-án.

Slavonia, angol lobogó alatt, tonnatartalma 6725, kapitány Baar, New-Yorkból.

Buda II., magyar lobogó alatt, tonnatartalma —, kapitány Sicheh, Glasgoból.

Urano, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1632, kapitány Bianchi, Santosból.

Guasco, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 1297, kapitány Rottini, Marseilleből.

Coloniale, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 335, kapitány Papale, Cataniából.

Április 17-én.

Aglaiia, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1158, kapitány Chersich, Triesztből.

Szent László, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 942, kapitány Peterdy, Marseilleből.

Indult:

Április 15-én.

Stella, olasz lobogó alatt, tonntartalma 1065, kapitány Pastori Marseillebe.

Adria, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 707, kapitány Brazzoduro, Tangerba.

Euterpe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1392, kapitány Radonicich, Triesztbe.

Emma, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 446, kapitány Mohovich, Nápolyba.

Baron Call, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1295, kapitány Bonomo, Triesztbe.

Baltico, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 2322, kapitány Cattarinich, Amsterdamba.

Congo, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1892, kapitány Edward, Hullba.

Segesta, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 1083, kapitány La Comare, Palermóba.

Április 16-án.

Carinthia, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1734, kapitány Marassi Triesztbe.

Adria

magyar királyi tengerhajózási részvény-társaság tengeri forgalma.

Erkezett:

Buda II. április 16-án Fiuméba Glasgoból.

Szent László április 17-én Fiuméba Marseilleből.

Kálmán király április 14-én Glasgobba Fiuméből.

Tisza április 17-én Nápolyba Genuából.

Indult:

Lederer Sándor április 17-én Fiuméből Valenciába.

Nagy Lajos április 17-én Fiuméből Rouenba.

Kassa április 17-én Bariból Triesztbe.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

**Aki olcsó és jó
BUTOR**
óhajt vásárolni, vegye azt az általában ismert és megbízható
**asztalos és kárpitos
butor ezégnél**
J. Hertmann & Figlio
(ezelőtt **Sachs succ.**)
Via Governo, - FIUME.
Arjegyzéket és költségvetést kívánatra
ingyen és bérmentve küldünk.

A székelyföldi ásványvizek páratlanja.

„Répáti“ a legjelesebb égvényes gyógyas-
ványvíz, mely kiválóan szerencsés
vegyi összetétel, rendkívül dúz, fő-
leg kötött szén-sav tartalma és kellemes íze folytán
ritkítja páráját a kontinensen.

Elsőrangú gyógyital emésztési és vizeleti nehézsé-
geknel, vése és gyomorbeli
bajokban, gyuladatos hólyag és köszvényes bántal-
mak és a belserveszett minden betegsége ellen.

A „Répáti ásványvizet“ minden czél-
tudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki-
ismerettel ajánlhatjuk.

A „Répáti-víz“ főraktára

Fiumében

Braun Bernát és Társa czégnél, Via Stefano 1.
Telefon 528.

KICSINYBEN KAPHATÓ:

Angelini G. Fiumara, Consorzio Cooperativo di Consumo,
Via Andrassy. — Gregori Carlo Piazza delle Erbe.

17 év óta fennálló,
sok éremmel kitüntetett, a mai
kor igényeinek megfelelően tel-
jesen átalakított telepünk

legjutányosabban vessz elad, cserél, idom-
it, navel különböző állatokat, szárnya-
sokat stb., nevezetesen: fajták, faj
macskák, fajnyulak, különféle madarak,
exotikus állatok és dísz-szárnyasok, faj-
baromfiak, fajgalambok, élő méhek, méh-
termények stb. és szállít: méhészeti fel-
szerelések, állati táp- és gyógyszerke-
tényészési és idomítási eszközöket stb.

Fajkutyák Ajánljuk kitűnő
vizslát, kopó,
vadász és borzbeciket nyeresen és
idomítva továbbá óriási szent-
hegyi, ujfundlandi doggok, orosz
agarak, skóciai, juhász kutyák, ma-
gyar komondorok, uszkárok törpe
ebekék és kitűnő patkány-irtókat,
angoramacsákat, óriási fülesbag-
lyokat, élő és kitömött vadakat stb.

Fajbaromfi és költőtojás, sok éremmel kitüntetett
törzsek után óriási lud, kacs, pulyka,
tyúk stb. díszgalambok, madarak óriási nyulak, méhek és
felszerelések.

Vadászok, kik jól idomított vizslát óhajtának, vagy
idomítottatni kívánnak, forduljanak hoz-
zánk. Sok elismerő level. **Kitűnő módszer.** Elfogadunk 3 hó-
naptól 2 évig elrontott vizslákat és vizslák idomítása, ellátása
és gondozása havonta 30 kor. Arjegyzéket bérmentve küld a
DIANA TELEP vezetősege TAR. (Hevesmegye).

**„Gyógyszertár alla Salute“
Dr. A. Mizzan**

— Erzébet téren az Adria palotával szemben. —

„Petrosol“ hajvíz biztos hatású. — El-
tűnteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erő-
síti a hajgyökereket, megakadályozza a haj-
hullást és az őszülést.

Egy üveg ára 2 kor.

„Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fű-
vasa által a légszervekre oly kellemes és jó
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja
és ozondússa teszi a levegőt. **Nélkülözhetlen
minden háznál,** különösen beteg- és gyer-
mekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

Legujabb divat.

Angol kelmék hölgyek számára óriási választék-
ban, az ismert olcsó árakon

Fehér battist, áttört	méterje 13 krajczár,
Zefir, divatos mintákban	„ 16 „
Percail, elegáns színezéssel	„ 16 „
Zefir, legjobb minőség, szolid színek	„ 20 „
Szövetek, 115 cm. széles hölgyruháknak	„ 48 „
Pongées tiszta selyem, modern rajz- zal, I-a minőség	„ 88 „
Crepon, gyapjuból, nagy választék	„ 17 „

Minden az évadhoz szükséges cikk napról-napra friss választékban.

WEISS M.

Szabott árak. FIUME, CORSO II. TELEFON.

Eladása divatos kézi munkáknak, hölgyek részére szövetek,
butorszövetek, vásznak, fehérneműk, gyapotkelmék, selymek,
keztük, szörmék, esernyők stb.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy va-
sárnap, április 16-án, nyitottam meg **Via Alessandrina 2. sz.** alatt levő

„Caffé Internationale“

czimű, a jelen kor igényeinek megfelelően kényelmesen berendezett kávé-
házamat.

A midőn a n. é. közönséget mély tisztelettel felhívom kávéházam
látogatására, biztosítom, hogy mindenkori kötelességemnek fogom tekin-
teni, kitűnő kávéházi italok és figyelmes kiszolgálás által megelégedését
kiérdemelni.

Kőbányai Polgári Sör.

Teljes tisztelettel

Vlach Giovanni tulajdonos,
Pitacco Giorgio üzletvezető.

Óh jaj!



Megfojt ez az
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálgasodás
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadohoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“

gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Fiumében: **Accurti Károly, Babic Hinko, Catti György örökösei, Mizzan Hadrian
Prodám Ferencz, Prodám János, Schindler Adolf** gyógyszertáraiban.

Nyomatott az „Unio“ könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápary)